

请到广东过“五一”

# 阅老街风雅 品非遗美食

## 化州民主路步行街焕新开业,成五一假期打卡好去处

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员傅俊杰 “五一”假期去哪里玩?化州有个地方值得逛逛。5月1日,化州市民主路步行街焕新开业启动仪式举行,开业活动主题为“阅老街风雅·品非遗美食”。当天,大量市民游客涌入民主街,尽情感受老街新貌。据悉,焕新开业系列活动将持续至5月3日,由化州市非遗文化中心指导开展的非遗美食展活动,可让市民游客不用跑遍化州即可品尝各地美食。

### 老街改造升级完成 承载化州人民的记忆

化州市民主路步行街是当地家喻户晓的一条传统商业老街,承载着化州人民的深厚情感和美好记忆,已成为化州的一张城市名片。每到周末或者节假日,人气都非常旺。

据介绍,民主路步行街全长611米,宽度在9至12米之间,总建筑面积25561平方米,商业建筑面积约80000平方米,约有228间商铺。为将民主路商业街道打造成集购物、休闲、旅游和历史文化展示于一体的精品步行街,以提升城市品位,打造城市新名片,促进招商引资,为群众提供更好的公共产品,化州市于去年启动了民主路步行街升级改造。本次升级改造内容包括街道

地面改造、整体建筑外立面改造、骑楼天花改造、整体灯光亮化、标志性牌坊改造等。此外,文化宫危房加固维修按文物管理规定进行改造。

经过近一年改造提升,化州市民主路步行街焕然一新,设施更加完善,环境更加优美。茂名晚报记者昨天前往探访看到,步行街复古风格的牌坊充满古香古色,许多市民游客前来打卡留念。走进步行街,情景体验式街区氛围令人耳目一新,在这里可充分感受到传统岭南骑楼结构精髓与当代建筑和谐融合的风情。步行街两边的楼房都安装了靓丽灯带,当地市民告诉记者,如果晚上来逛街,能看到非常美丽的夜景。

化州古街文化发展有限公司总经理唐汝劲表示,民主路步行街承载着几代化州人民的记忆,因此,本次改造遵循“以旧修旧”原则,希望通过还原民主街本身的风貌,让化州市民心中的“时光机”永存。“相信凭借着民主街良好的营商环境,以及我们的商业管理经验和全体商户的努力,民主街一定能打造成为化州市经济发展的一张新名片。”

### 五一假期逛老街 品化州非遗美食

5月1日,化州市民主路步行街



市民前来打卡。茂名晚报记者刘锋兰 摄

焕新开业仪式在刚改造完毕的民主路步行街举行。活动将持续至5月3日,主办方安排了一系列精彩文艺汇演和抽奖活动,包括王家拳非遗武术表演、中国黄金抽奖专场、变形金刚机甲巡游、焕新开业音乐会、舞蹈荟等,让市民游客欢度“五一”假期。值得关注的是,这期间民主路步行街还举行化州非遗美食展,让大家可以近距离感受化州非遗文化的独特魅力。

据介绍,化州非遗文化源远流长,目前现有非遗项目共44个,其中非遗美食项目就有23个,这些都是化州这

座城市的重要文化瑰宝。举行非遗美食展,是为了展示化州非遗美食的精湛技艺和独特风味,传承和弘扬化州非遗文化,让更多的人了解和喜爱化州。

近年来,化州市委、市政府高度重视文化事业和旅游业的发展。该市相关部门领导表示,将以民主路步行街焕新开业和非遗美食展为契机,进一步推动文化、旅游与商业的深度融合,打造更多具有化州特色的文化活动和旅游项目,让文化成为推动经济社会发展的重要力量。

## 茂名交投集团长运分公司:多措并举保障旅客“五一”顺利出行

茂名晚报讯 记者张海锋 通讯员卢培 4月30日上午,茂名晚报记者对茂名汽车总站进行走访,候车大厅里的旅客较往日明显增多,因“五一”假期,不少旅客计划乘客车旅游观光,寻找诗和远方。据介绍,茂名交投集团长运分公司自4月24日起就全面进入节日运输工作状态,做好“迎战”准备,在运力部署、购票途径、服务举措等多个方面力保旅客在节日期间的安全、便捷出行。

当天上午9时20分许,记者在站内看到,卫生保洁人员正对候车厅、售票厅、饮水间、站台和出站通道等重点区域随脏随扫,为旅客提供清洁舒适的候车和乘车环境;候车大厅干净明亮,乘客有序排队购票、进站乘车;客运站车辆有序进出,站外道路整洁畅通,交通“窗口”变得越来越美。

据了解,为保障市民节日出行,茂名交投集团公司领导多次深入该

分公司客运站场,以“时时放心不下”的责任感认真排查整治安全隐患,完善安全应急预案,检查旅客疏散、安全生产及服务保障落实等情况。

在运力部署方面,该分公司“五一”计划投入班线客车65辆、应急运力5辆,保障运力供应充足。同时,密切关注期间学生流、旅游流、探亲流等客源叠加情况,及时调整运力,加大发班密度,短途线实行流水发班。在购票途径方面,该分公司推出窗口、网上和手机预售票等多种售票方式,方便广大旅客购票乘车。在服务举措方面,依托红绶带爱心导乘等服务载体,丰富便民利民举措,及时为有需求的旅客提供爱心通道,为候车旅客提供开水、针线包等暖心服务,全力做好旅客在途服务,让广大旅客出行体验更美好。

“五一”假期,该分公司职工默默坚守岗位,用实际行动来诠释“劳动最光荣”。



5月1日,“五一”假期第一天,在茂名火车站,大批旅客检票进站,车站迎来出行客流高峰。茂名日报社全媒体记者李颜东 摄

## 电白区罗坑镇:筑牢道路交通安全屏障

茂名晚报讯 记者冯小飞 特约记者王全明 通讯员杨艺文 为切实提高交通事故预防工作的针对性、有效性,坚决遏制特大道路交通事故的势头,4月28日下午,电白区罗坑镇召开2024年“五一”期间道路交通安全联席工作部署会议。会上,参会人员一起观看了道路交通安全警示教育片,对该镇道路交通安全工作进行全方位分析研究,并集体签订了道路交通安全文明出行承诺书。该镇相关领导、镇党政班子成员、各村(社区)支部书记、各部门负责人、各机关单位负责人、各中小学校校长参加会议。

会议通报了罗坑镇今年以来道路交通安全工作开展情况,对重点驾驶人员的摸排及教育宣传工作进行了详细的部署,指出了罗坑镇目前道路交通安全管理工作存在的问题,并提出

了针对性的举措。

会议提出,一要认清形势,强化责任,全面筑牢交通安全防线。二是创新举措,完善机制,推进农村交通安全劝导站建设。三是突出重点,深化整治,筑牢学校交通安全防线。教育学生遵守交通规则,避免人身伤害;要严禁不合格车辆、三无车辆、农用车、三轮车、不佩戴头盔到校接送学生。同时,学校要加强领导,强化学校交通安全责任制,做好监督工作,维护校园交通秩序。加强农村公路日常维护管理,深化整治,确保道路交通安全。四是强化宣传,细化教育,全面提升群众安全意识。通过大喇叭、宣传册、微信公众号宣传等方式,不定期进村入户与群众面对面交谈,加强对农民群众的日常教育,增强全民交通安全意识和法制观念,营造注重交通安全的浓厚氛围。

## 高州市荷花镇纪委:强化消防安全监督

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员黄俞龙 冯健毓 连日来,高州市荷花镇纪委紧盯“五一”假期节点,深入全镇有关村委会、加油站、小旅店、小商店等一线,在全镇范围内持续开展“拉网式”监督检查,推动“九小场所”消防安全专项治理行动落实落细。

部门联动合力,推动履职尽责。该镇纪委督促相关职能部门,认真履行安全生产责任制,以高度负责的态度开展大排查大整治,及时消除事故隐患,压紧压实责任链条,逐个建立问题隐患清单和整改责任清单,逐个对账销号,确保安全责任不空挡、不留白。

聚焦群众安全,细化消防检查。

该镇纪委联合镇应急办、执法办、村“两委”等群防群治力量,对自建房、“九小场所”进行消防检查,及时清理占用堵塞疏散楼梯、安全通道的杂物21处,电动车飞线充电当场整改5处,及时消除了存在的消防隐患,有效提高了村民的消防意识。

压实整改责任,督促立行立改。该镇纪委针对督查发现的安全隐患和薄弱环节,当场要求相关负责人及职能部门立行立改,进一步织密工作责任链条,责任到人、落实到位,切实抓细抓实抓好消防安全工作。目前全镇共排查自建房、“九小场所”247处,发现一般火灾风险源17处,发出整改通知书17份。